

# 星光黯淡,不比质量比数量

2021中超巡礼·外援篇



## 大连单外援 天津双外援 引援消极 放弃治疗?

昨天下午,大连人俱乐部公布了新赛季俱乐部的全家福,球队新主帅何塞坐镇“C位”,而整张全家福中,只有丹尼尔森一名外援出境。本赛季冬窗,哈姆西克自由转会加盟哥德堡,而“大腿”龙东则租借加盟了俄超联赛的莫斯科中央陆军。考虑到巴西疫情,贾尼松目前还逗留在其国内。博阿滕在间歇期代表国家队参加了非洲杯预选赛,但他目前依旧没有返回中国的迹象。拉尔森尽管最终没能加盟哥德堡,但他时至今日还在哥德堡训练。这样一来,大连人真正能在新赛季初期上场的外援就只有后卫丹尼尔森一人。新赛季,大连人延续去年“青春风暴”的理念,但想要在短时间内就完全摆脱外援助力,以一群小将面对拥有外援的对手,显然是不太现实的。

4月17日起,各家俱乐部陆续抵达赛区,沧州新援艾哈迈多夫和深圳新援阿奇姆彭相遇,两人互相打了个照面,这两位上赛季帮助天津泰达保级的功臣,如今已经是各为其主,此情此景不禁令人感到唏嘘。反观天津队,刚刚经历了起死回生之后,球队也是元气大伤,想要像其他俱乐部一样引援几无可能。在求租深足外援失败后的第一时间,津门虎找到了山东外援卡达尔,虽然一开始租借的谈判并不顺利,好在最后完成了转会。此外,津门虎引进了四川优选边锋伊洛基,伊洛基在中甲的表现称不上亮眼,就实力而言肯定比不上阿奇姆彭,但在这个位置上,津门虎还是需要一位具有冲击力的球员,能否使用好伊洛基,还要看新手教练于根伟的排兵布阵了。



新赛季中超联赛将于本周二正式开启,目前各支球队已先后入驻赛区,开展赛前的最后备战工作。相较于过去十年“金元足球”时期外援大牌云集的景象,如今受到疫情和限薪令、限投令等新政策影响的中超,各家俱乐部外援的“星味”总体而言黯淡了不少。

在“外援寒冬”的情况下,16家中超俱乐部的选择各有不同,如深圳、申花等球队,依然用足了外援名额,也有小本经营的河北队、重庆队,有的俱乐部在外援操作上表现得相当消极,如大连人队和刚刚起死回生的天津津门虎。除此之外,像北京国安、广州队和上海海港,则发生了外援受伤,或是滞留海外的情况,球队实力受到影响。

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

## 集齐五外援,中下游球队翻身仗?

新冠肺炎疫情和足协新政的双重来袭,哪支球队可以用满五个外援名额已经是相当不容易的事。在16支中超球队中,曾在冬歇期一度拥有10名外援的深圳队可以说是联赛中的“异类”。“有这种幸福的烦恼是一件开心的事情,我宁愿有这种幸福的烦恼,”主教练小克鲁伊夫直言,球队休赛期的阵容调整让他非常满意。

上赛季,投入巨大的深圳队非但没能进入争冠组,在第二阶段中也是惊险保级,最终只排在了联赛第13位。今年休赛季,球队继续展示了“钞能力”,外援方面全面升级,从重庆队挖来了卡尔德克,从天津津门虎请来了阿奇姆彭,又从解散的江苏队这边引进了瓦卡索,此外还有金特罗这位哥伦比亚的原国脚,普拉利甘吉是深圳队今年唯一留队的原有外援。这些从国内俱乐部请来的外援,每一位都具备了丰厚的中超联赛经验。目前,只有瓦卡索还在隔离阶段,其他人均已跟队训练,球队三条线的整体硬实力提

高了不少一个档次,从纸面阵容上看,深圳拥有今年中超球队中最强的外援配置,具备冲击亚冠资格的实力。

长春亚泰在今年冬歇期对外援进行了大换血,球队中只留下了中场球员巴西人塞尔吉尼奥一人。不过和深圳队从国内俱乐部下手不同,亚泰更倾向于选择亚洲联赛的实力球员。儒尼奥尔从上赛季的亚冠冠军之师蔚山现代来投,巴西前锋在去年的亚冠联赛中给中国球迷留下了深刻的印象。另外,亚泰还从联赛横滨水手引进了巴西籍前锋埃里克,上赛季他在横滨水手出场29次,打进13球、助攻四次。而在后防线上,俱乐部从丹超球队奥尔堡召回丹麦籍后防球员奥科雷,此外,上赛季租借到富力的日夫科维奇也回归球队。长春亚泰在三个阶段的备战中进行了14场比赛,5胜7平2负,一共打进了25粒进球,球队的进攻线实力不容小觑。

去年,沧州雄狮是唯一降级的中超球队,“一年级生”沧州的板凳深度,

很大程度上造成了球队的降级。而从过去十几天每天“10点宣”的表现来看,如今的沧州雄狮华丽转身,可称豪门。外援方面,功勋队长马修斯离队标志着球队更新换代。球队引进了艾哈迈多夫这位在上海海港和津门虎都证明过自己实力的外援。“鸡爷”穆里奇的表现更是引得主教练古比特的称赞,“穆里奇就像28岁,艾哈每次训练都是付出百分之百的努力,他很热爱自己的职业,桑戈尔可能是中超空中球能力和滞空能力最好的球员之一。”经历了不甘心的2020,全面升级后的沧州雄狮想在新赛季有所作为。

除了上述三支球队之外,上海申花、广州城的外援情况也比较乐观。上海申花本赛季引进三名外援,通过之前的训练赛和热身赛,磨合情况日臻向上;广州城的外援同样经历了大换血,只有登贝莱一人没有变动。新援吉列尔梅曾在欧冠比赛中助攻队友打破皇马的大门,他的表现令人期待。

## 中超巴西帮 何时能到岗

由于巴西的新冠肺炎疫情严重,目前有14名巴西外援滞留国内无法回到中国。根据目前国内的防疫政策,入境后至少还需要隔离14天,加上来到球队后还要进行恢复和适应性训练,这些效力于中超的巴西人缺席,或将影响球队整个赛季的走势。

广州队方面,绝对大腿保利尼奥缺席会有什么后果,在上赛季亚冠联赛就是答案。在缺少保利尼奥的情况下,广州队甚至都未能从小组赛中突围,加之塔利斯卡也无法及时回归,缺少巴西人的广州队第一阶段只能依靠归化球员撑场面。

与广州队情况相似的还有河南嵩山龙门,目前,队长伊沃和外援卡兰加依然滞留巴西,教练组和康复团队一直在和球员进行沟通,球队也一直在密切关注巴西的防疫动态,一旦有可能就会马上帮助两人归队。伊沃不仅是中场大脑和组织核心,他也是反击关键发起点。上赛季伊沃久伤未愈,河南成绩一落千丈,可见伊沃不出场,河南队几乎就是两个级别的球队。

另外,山东泰山和北京国安的巴西外援也仍然滞留巴西,莫伊塞斯是山东的中场防守悍将,格德斯上赛季出场17次制造14球效率不俗。虽然山东泰山今年引进了孙准浩等球员,但缺少两名巴西外援对泰山来说相当危险。

## 开赛前重伤 来不及调整

在赛季开始前的热身赛和队内对抗赛上,不少俱乐部主教练都明令规定队员不准做包括铲球在内的危险动作,以防止球员受伤。不过即便如此,依然有俱乐部的队员不幸受伤,并且将伤缺新赛季。

国安开局阶段将损失后防核心韩国外援金玟哉,在之前的备战训练中,金玟哉被队友脚踢而重伤,经检查为脚骨骨折,由于不是小伤,所以一时半会无法恢复。尽管国安方面积极帮助其康复,取得了一定的效果,但遗憾的是金玟哉依旧赶不上开局阶段。除此之外,费尔南多与奥古斯托都无法回到中国也是不小的损失,按照赛程,国安将在前两轮接连对阵申花和海港,对于国安而言将是一次巨大考验。

就目前的情况看,海港外援可能是影响成绩的一个不利因素,新引进的外援中卫迈斯托罗维奇重伤,但海港最终还是选择更换外援,暂时将以四外援出战于4月22日开始的中超新赛季。不过在昨天的出征仪式上,外援奥斯卡明确表示,新赛季球队的目标是赢得冠军。巴西人有他的底气,海港队的底气则或许来自于球队外援的能力——奥斯卡和阿瑙托维奇是中超身价排行榜前端的外援,洛佩斯和穆伊来到中超后,展现出了不俗的能力。倘若四外援首发,加之不错的国内球员阵容,海港的确如奥斯卡所说,是今年中超冠军的有力争夺者。

中超外援报名情况一览表

广州队:保利尼奥(滞留巴西/未报名)、塔利斯卡(滞留巴西/未报名)、高拉特、阿兰、费南多(受伤)、洛国富

北京国安:奥古斯托(滞留巴西)、费尔南多(滞留巴西/未报名)、金玟哉(伤缺)、巴坎布、比埃拉、卢卡斯

上海海港:奥斯卡、穆伊、阿瑙托维奇、洛佩斯、迈斯托罗维奇(伤缺)

山东泰山:莫伊塞斯(滞留巴西)、格德斯(滞留巴西)、孙准浩、费莱尼、莱昂纳多

重庆两江竞技:费尔南迪尼奥、西里诺、马尔西尼奥、图尔苏诺夫

上海申花:莫雷诺、金信煜、巴索戈、约尼奇、阿德里安

河北队:塞尔纳斯、梅米舍维奇、保利尼奥、马尔考

河南嵩山龙门:图雷、舒尼奇、伊沃(滞留巴西)、卡兰加(滞留巴西)

天津津门虎:卡达尔、伊洛基、苏亚雷斯(滞留海外/未报名)

广州城:登贝莱、卡尔多纳、蒂亚戈、斯文森、吉列尔梅

大连人:博阿滕(滞留加纳)、贾尼松(滞留巴西)、拉尔森(滞留瑞典)、丹尼尔森

深圳队:金特罗、卡尔德克、阿奇姆彭、瓦卡索、普拉利甘吉

青岛队:亚历山德里尼(受伤)、乌尔维斯塔、波波维奇、拉多尼奇、武科维奇

长春亚泰:日夫科维奇、儒尼奥尔、塞尔吉尼奥、埃里克、奥科雷

武汉队:拉斐尔(未报名)、巴普蒂斯唐、埃弗拉、姆比亚、卡里索

沧州雄狮:艾哈迈多夫、迪奥曼德、穆里奇、苏祖、桑戈尔

(注:个别国脚球员按归化球员规则只能以外援身份报名)